
https://doi.org/10.5559/di.30.1.03

UTJECAJ KARAKTERISTIKA
IMIGRANATA POČINITELJA
KAZNENIH DJELA NA
STAVOVE STUDENATA PREMA
KRIMINALITETU IMIGRANATA
Mateja VUK
Pravni fakultet Hertfordshire, Sveučilište Hertfordshire, Hatfield,
Ujedinjeno Kraljevstvo

Dalibor DOLEŽAL
Edukacijsko-rehabilitacijski fakultet, Sveučilište u Zagrebu,
Zagreb, Hrvatska

Ena JOVANOVIĆ
Fakultet humanističkih i društvenih znanosti,
Sveučilište West London, London, Ujedinjeno Kraljevstvo

UDK: 316.648-057.875(497.5):343.91-054.72
Izvorni znanstveni rad

Primljeno: 5. 12. 2019.

Teorija društvene prijetnje i dosadašnja istraživanja upućuju na
to da je javnost općenito sklonija kažnjavanju određenih skupina
počinitelja kaznenih djela (npr. rasne i etničke manjine). Istraži-
vanja također otkrivaju da znatan dio javnosti povezuje širenje
imigracije s povećanjem kriminaliteta. Negativni stavovi prema
ilegalnim i legalnim imigrantima, kao i općeniti antiimigrantski
osjećaj, rastu i na međunarodnoj razini. Stoga pretpostavljamo
da će javnost imati negativnije i kažnjavajuće stavove prema
prijestupnicima imigrantima nego prema svojim državljanima.
Online anketom na uzorku studenata sa Sveučilišta u Zagrebu
provjereno je utječu li čimbenici poput imigrantskoga statusa,
etničkog identiteta, kaznenoga djela i dobi možebitnoga
počinitelja na stavove studenata prema kriminalitetu imigranata.
Rezultati pokazuju da sudionici traže strože kazne za ilegalne
imigrante, no imigrantski status i podrijetlo nisu povezani s
percepcijom recidiva, opasnosti i kriminalne tipičnosti počinitelja.
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UVOD
Povezanost migracije s kriminalitetom zaokuplja pažnju mno-
gih istraživača (Higgins i sur., 2010; Fitzgerald i sur., 2011;
Hellwig i Sinno, 2016) svakim novim valom migracija. Unatoč
mnogim empirijskim dokazima koji ne pronalaze povezanost
(Breen, 2006; Bersani i sur., 2013), u javnosti postoje mitovi oko
postojanja pozitivne veze između imigracije i kriminaliteta
(Sutherland, 1934; Wang, 2012).

Nakon masovne migracije u Europi, poglavito migranata
iz Sirije, kojima je javnost svjedočila zadnjih godina na tzv. bal-
kanskoj ruti, autori ovog rada smatrali su važnim ispitati sta-
vove o kriminalitetu imigranata te istražiti utječu li čimbenici
poput imigrantskoga statusa, kaznenoga djela, zemlje podri-
jetla i dobi možebitnog prijestupnika na stavove o krimina-
litetu imigranata. U svrhu boljeg razumijevanja stavova jav-
nosti, ali i otvaranja prostora za buduća istraživanja ove teme,
autori su se koristili podacima prikupljenima putem faktori-
jalnih vinjeta na uzorku studenata Sveučilišta u Zagrebu.

PREGLED LITERATURE

Teorijska osnova
Najrelevantnija teorija o povezanosti kriminaliteta i migracija
jest "teorija manjinske prijetnje" (Farkas, 2017). Prema toj teo-
riji (Blalock, 1967), članovi većinske skupine imat će veću per-
cepciju prijetnje što je više članova manjinske grupe, što do-
vodi do diskriminacije i predrasuda protiv manjinske grupe.
Nadalje, što dominantna grupa ima jači dojam o grupnom
položaju i što ga više želi održati, pripadnici te grupe vjero-
jatnije će izraziti predrasude o "podređenoj" grupi kada sma-
traju da će njihov položaj biti ugrožen. Percipirana prijetnja
može biti ekonomska i politička. U pozadini ekonomske pri-
jetnje jest strah da će manjinska skupina ugroziti ekonomske
resurse, ekonomsko blagostanje i dominantnost većinske sku-
pine. U pozadini političke prijetnje jest strah da će manjinska
skupina povećati svoj utjecaj te ugroziti moć i utjecaj većinske
skupine (Blalock, 1967).

Istraživanja iz perspektive "teorije manjinske prijetnje" po-
kazala su kako velik broj članova manjinske skupine može pred-
stavljati prijetnju od počinjenja kaznenih djela (Wang, 2012),
gdje će većinsko stanovništvo, ako se osjeća ugroženo, htjeti
povećati kazne i socijalnu kontrolu nad manjinskim stanov-
ništvom zbog držanja moći i kontrole. Jedan od načina nagla-
šavanja utjecaja socijalne kontrole jest povećanje uloge pra-
vosuđa u društvu, što dovodi do neproporcionalno većega
pritiska policije i sudova na manjinsko stanovništvo (Alvarez
i Miller, 2017).52



Imigracija, kriminalitet i stavovi javnosti
Istraživanja stavova javnosti prema migrantima i kriminalite-
tu mogu se podijeliti na istraživanja koja se bave općim stavo-
vima o migraciji i kriminalitetu te istraživanja koja istražuju
određene čimbenike koji utječu na takve stavove javnosti. Ve-
ćina takvih istraživanja dolazi iz kriminološke i sociološke lite-
rature Sjedinjenih Američkih Država i pokazuje da je slika
stvarne i percipirane povezanosti između migracije i krimina-
liteta kompleksna. Primjerice, Gallupovo istraživanje (2016) po-
kazalo je da je čak 58 % ispitanika smatralo kako su migranti
odgovorni za visoke stope kriminaliteta te da američki sudio-
nici većinom (54 %) imaju negativne stavove prema ilegalnim
imigrantima (Suro, 2009).

Istraživanja koja su usmjerena na određene čimbenike
pokazuju da su određene osobne karakteristike ispitanika po-
vezane s negativnim stavovima. Primjerice, Suro (2009) nalazi
da negativnije stavove o imigrantima imaju starije osobe, muš-
karci, bijelci, podržavatelji konzervativnih ideologija te osobe
nižega stupnja obrazovanja. Suprotno tome, Higgins i sur. (2010)
ističu da osobe muškoga spola manje izražavaju stavove po-
stojanja povezanosti migracije i kriminaliteta, dok osobe žen-
skoga spola češće izražavaju stavove o potrebi restriktivnije
migracijske politike.

Suprotno stavovima javnosti o povezanosti migranata i
kriminaliteta, mnoga su istraživanja pokazala da te poveza-
nosti nema ili je vrlo niska. Studija Butcher i Piehla (1998)
navodi kako postoji visoka negativna povezanost između mi-
grantskoga statusa i počinjenja kaznenih djela. Maghularia i
Ubelmesser (2019) u svojoj analizi odnosa migracije i krimi-
naliteta u Njemačkoj od 2003. do 2016. nisu pronašle dokaze
da migranti utječu na povećanje stope kriminaliteta.

Politika kažnjavanja i stavovi javnosti
Javno mišljenje uvelike utječe na stvaranje javnih politika, po-
gotovo u pravosudnom sustavu. Cilj politike kažnjavanja jest
opća prevencija kriminaliteta i kontrola počinitelja kaznenih
djela, no zakoni mogu imati negativne posljedice ako su pris-
trani i stvoreni s ciljem kontroliranja određene etničke i rasne
grupe ljudi u zajednici (Tonry i Farrington, 1995). Istraživanje
socijalne kontrole Ybarra i sur. (2015) pokazalo je da kombina-
cija ekonomske nesigurnosti i sve veća populacija imigranata
druge rase u Americi povećava antimigrantske stavove u jav-
nim politikama, što upućuje na snažnije težnje za socijalnom
kontrolom manjinskoga stanovništva (Ybarra i sur., 2015).
Međutim, stavovi i težnja za strožim kažnjavanjem ne ostaju
samo u sferi javne polemike nego se manifestiraju i u samom
pravosuđu, na što upozoravaju rezultati istraživanja kako53



imigranti češće dobivaju oštrije kazne u odnosu na domicilno
stanovništvo (Alvarez i Miller, 2017).

Istraživanja s fokusom na čimbenike koji utječu na kaž-
njavajuće stavove prema manjinama pokazala su da određene
karakteristike ispitanika snažno utječu na stavove. Istraživa-
nje provedeno u Velikoj Britaniji (Hough i sur., 2013) pokazu-
je kako osobe rođene u Velikoj Britaniji imaju oštrije stavove
o kažnjavanju od osoba azijskoga podrijetla i muslimanske
vjerske orijentacije. Istraživanje je pokazalo i da su oštriji
stavovi o kažnjavanju prisutniji kod osoba lošijega zdravlja, ne-
gativnih stavova o stopama kriminaliteta u državi te konzu-
menata "tabloidnih" sadržaja. Slično, rezultati Spiranovica i sur.
(2012) pokazuju kako su percepcija stopa kriminaliteta, razina
obrazovanja i oslanjanje na "tabloidne" sadržaje kao izvore in-
formacija najbolji prediktori oštrijih stavova kažnjavanja.

Nadalje, istraživanje Gerber i Jacksona (2016) pokazalo je
kako osobe zabrinute oko kriminaliteta i propadanja odnosa
u zajednici podupiru oštrije politike kažnjavanja jer streme
prema konzervativnoj ideologiji i žele živjeti u kohezivnom
društvu koje podupire tradicionalne vrijednosti. Takvi će po-
jedinci imati i oštrije stavove prema imigrantskim počinitelji-
ma kaznenih djela ako smatraju da migracija uvelike utječe
na koheziju u zajednici (Gerber i Jackson, 2016). Snažnija pot-
pora oštrih politika kažnjavanja povezana je i s percepcijom
stanovništva o moralnom padu društva. Primjerice, Unnever
i Cullen (2010) zaključuju kako s percepcijom moralnoga pa-
da sudionici pronalaze utjehu u prihvaćanju dramatičnih,
simboličnih gesta, koje potvrđuju njihove moralne granice, a
uglavnom se ne usredotočuju na dugoročne, preventivne mje-
re kontrole kriminaliteta.

Imigracija, kriminalitet i stavovi javnosti u Republici Hrvatskoj
Unatoč brojnim istraživanjima koja se bave ovom tematikom
u Republici Hrvatskoj, nekoliko istraživanja donekle prido-
nosi boljem razumijevanju stavova javnosti o ovoj temi. Pri-
mjerice, istraživanje Baričević i Koske (2017) pokazuje kako
većina ispitanika podržava useljavanje migranata u Hrvat-
sku, no sudionici istodobno doživljavaju imigraciju u većim
brojevima kao potencijalnu kulturnu, sigurnosnu i ekonom-
sku prijetnju (Baričević i Koska, 2017). Isto istraživanje poka-
zuje i kako manji dio ispitanika vjeruje da imigracija sa sobom
nosi prijetnju porasta razine kriminala u društvu, a sklonost
kriminalu najčešće se ne pripisuje izravno određenoj nacio-
nalnoj, vjerskoj ili kulturnoj skupini, iako se ponegdje izme-
đu redaka može primijetiti kako su predmetom nepovjerenja
konkretne skupine useljenika ("azilanti", muslimani itd.) (Ba-
ričević i Koska, 2017).54
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Slični rezultati dobiveni su i u istraživanju Centra za mi-
rovne studije (2013), gdje je istaknuto da građani Hrvatske iz-
ražavaju jasnu deklarativnu podršku nediskriminaciji, iako su
manje uvjereni u ispravnost njezine provedbe u svakodnev-
nom životu te su utvrđene značajne razine ksenofobije prema
pojedinim etničkim, vjerskim i drugim manjinama (romska,
srpska, kineska i arapska), zajedno s visokim stopama kseno-
fobije prema tražiteljima azila (37 % populacije). Slične rezul-
tate dobili su i Gvozdanović i sur. (2019) na uzorku od 1500
mladih od 14 do 29 godina. Rezultati su pokazali kako sudio-
nici iskazuju relativno slabu zabrinutost ili strah od imigrana-
ta, ali su suzdržani kada je riječ o Hrvatskoj kao multikultur-
noj zemlji. Naime, dvije petine ispitanika prihvaća moguć-
nost multikulturalnosti hrvatskoga društva, smatrajući to po-
zitivnim, no podjednak broj istodobno nije siguran u njezinu
korisnost i dobrobit za društvo. Ajduković i sur. (2019) potvr-
đuju slične rezultate na uzorku od 1272 građanina između 18
i 65 godina, upozoravajući na prosječno neutralne stavove
prema tražiteljima azila i neutralni odnos u pogledu očeki-
vanih negativnih promjena u zajednici. Iznenađujuće, više od
50 % sudionika imalo je kontakt s azilantima, prosječno ocje-
njujući taj susret neutralnim. S druge strane, rezultati istraži-
vanja Župarić-Iljić i Gregurović (2013), provedeno među stu-
dentima Sveučilišta u Zagrebu, pokazuju da ova populacija
tražitelje azila vidi kao društvenu, kulturnu, ekonomsku i zdrav-
stvenu prijetnju.

Istraživanja koja se bave stavovima prema radnim mi-
grantima također pokazuju mješovite rezultate. Gregurović i
sur. (2016) u svojem su istraživanju ustanovili da se strani rad-
nici doživljavaju u terminima sociokulturne prijetnje, a tražite-
lji azila kao sigurnosna i ekonomska prijetnja. Rezultati poka-
zuju kako stariji sudionici desne političke orijentacije pokazuju
veću sklonost negativnim stavovima prema tražiteljima azila
i stranim radnicima. Stupanj obrazovanja pokazao se značaj-
nim u formiranju stavova prema radnim migrantima, a etni-
citet prema tražiteljima azila (Gregurović i sur., 2016). Na-
dalje, u istraživanju Čačić-Kumpes i sur. (2012) većina ispi-
tanika (59,3 %) smatra da bi strani radnici opteretili domaće
tržište radne snage, a domaći bi radnici trebali imati prednost
u zapošljavanju, neovisno o kvalifikacijama (59,3 %), odnosno
većina (55,3 %) smatra da Hrvatska ne treba dopustiti uvoz
strane radne snage. Na individualnoj razini, rezultati pokazu-
ju kako su stariji sudionici, muškarci, s niskim stupnjem obra-
zovanja i slabijega socioekonomskog statusa skloniji protu-
imigrantskim stavovima (Čačić-Kumpes i sur., 2012).

Iako istraživanja u Hrvatskoj pridonose razumijevanju op-
ćih stavova javnosti prema imigrantima, istraživanja sličnih
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našem na ovu temu nema, kao ni istraživanja koja se fokusi-
raju na kažnjavajuće stavove prema imigrantskim počinitelji-
ma, stereotipnim percepcijama opasnosti, tipičnosti te recidi-
vizmu. Nadalje, navedene studije koriste se metodologijom
koja onemogućuje donošenje zaključaka o statističkoj značaj-
nosti, povezanosti varijabli ili pak kauzalitetu niti specificira-
ju stavove prema imigrantima različitih nacionalnosti ili le-
galnoga statusa.

Ovo istraživanje
Dosadašnja istraživanja upućuju na to kako u određenim uvje-
tima opća javnost zauzima znatno negativnije stavove prema
manjinskom i imigrantskom stanovništvu (Chiricos i sur., 1997;
Semyonov i sur., 2004), uključujući i podršku strožih politika
kažnjavanja za počinitelje kaznenih djela pripadnicima tih de-
mografskih skupina (Unnever i Cullen, 2010). Značenje ovog
istraživanja očituje se u činjenici kako metodom eksperimen-
talnoga dizajna prvi put ispitujemo stavove dijela hrvatske
javnosti o kriminalitetu i kažnjavanju imigranata počinitelja
kaznenih djela različite dobi, statusa i zemlje podrijetla. Na
temelju literature, pretpostavljamo da će sudionici podržati
strože kazne za imigrante, smatrat će ih rizičnijima za recidiv
te opasnijim i tipičnijim počiniteljima u usporedbi sa svojim dr-
žavljanima počiniteljima kaznenih djela.

METODOLOGIJA

Uzorak i prikupljanje podataka
U proljeće 2019. godine studenti svih fakulteta1 Sveučilišta u
Zagrebu zaprimili su e-mailom poziv za sudjelovanje u našem
istraživanju, popraćen linkom na Qualtrics online anketu. An-
keta je zatvorena nakon 4 tjedna, ispunio ju je 601 student.
Iako se u kriminološkim istraživanjima studentski uzorci često
rabe za istraživanje niza tema, uključujući mišljenja o raznim
aspektima pravosuđa (Mears i sur., 2015; Hensley i sur., 2007),
generalizirati ove rezultate na opću populaciju nije moguće,
iako je Wieckova (2010) studija pokazala kako stavovi stude-
nata nisu značajno različiti od mladih koji ne studiraju.

Svaka anketa uključivala je vinjetu s opisom scenarija kaz-
nenoga djela počinjenog od muškoga počinitelja, nasumično
odabranog i dodijeljenog ispitaniku iz baze od 225 jedinstve-
nih vinjeta. Scenariji su konstruirani kao faktorijalne vinjete
(Rossi i Nock, 1982). Faktorijalne vinjete superiornije su od
generalnih anketnih pitanja jer omogućuju uključivanje više
čimbenika, tj. dimenzija, koje mogu utjecati na mišljenje ispi-
tanika (Wallander, 2009). Budući da se vrijednost svake dimen-
zije dodjeljuje u svakoj vinjeti nasumično, čineći te dimenzije56
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nekoreliranima, faktorijalne vinjete smatraju se eksperimen-
talnim dizajnom te ih kao takve karakterizira visoka unutarnja
valjanost (Ganong i Coleman, 2006). Scenariji uzeti u faktori-
jalnim vinjetama predstavljaju realne kontekste i omogućuju
bolju procjenu nijansi u mišljenju u odnosu na generalna pi-
tanja javnoga mišljenja (Wallander, 2009). Ova metoda rabi se
u istraživanjima mnogih tema, uključujući stavove javnosti o
kriminalitetu, javnoj politici i kažnjavanju (Applegate i Davis,
2006; Jacoby i Cullen, 1998).

U ovom istraživanju vinjete se razlikuju ovisno o četiri
dimenzije: vrsti kaznenoga djela, dobi, imigracijskom statusu
i nacionalnom podrijetlu možebitnoga počinitelja. Baza od
225 vinjeta stvorena je kombinacijom kategorija tih dimenzi-
ja: 5 (kategorija kaznenoga djela) x 3 (kategorije dobi) x 3 (kate-
gorije imigrantskoga statusa) x 5 (kategorija zemlje podrijet-
la). Distribucija kategorija, ujedno i dokaz uspješne rando-
mizacije vinjeta, prikazana je u Tablici 1. Osim vinjeta, sudio-
nici su dobili pitanja o počinitelju i prikladnoj kazni za kazne-
no djelo, kao i o stavovima prema imigrantima, imigraciji i kri-
minalitetu.

Dimenzija vinjete Frekvencija Postotak

Dob počinitelja Mlada (25) 172 32,03
Srednja (42) 184 34,26
Starija (63) 181 33,71

Imigrantski status Ilegalan 174 32,40
Legalan 182 33,89
Državljanin 181 33,71

Podrijetlo Norveška 107 19,93
Sirija 109 20,30
Srbija 108 20,11
Nigerija 107 19,93
Kina 106 19,74

Kazneno djelo Napad i TTO 98 18,25
Provalna krađa 109 20,30
Terorizam 114 21,23
Krijumčarenje droga 104 19,37
Pokušaj silovanja 112 20,86

Varijable
Nezavisne varijable. Četiri nasumce varirane dimenzije u vinje-
tama analizirane su kao nezavisne varijable. Dob možebitno-
ga počinitelja uključena je kako bismo mjerili smatraju li su-
dionici određenu dobnu skupinu imigranata nepoželjnijom,
opasnijom ili da zaslužuje strožu kaznu. Uključene su tri kate-
gorije dobi: mlada (25), srednja (42) i starija (63 godina). Takva
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operacionalizacija varijable poklapa se s istraživanjima koja
pokazuju kako je novodoseljeno imigrantsko stanovništvo u
Europi znatnije mlađe od domicilnoga (Eurostat, 2019). Dru-
ga nezavisna varijabla jest imigrantski status, s nasumično va-
riranim kategorijama: ilegalni imigrant (bez dokumenata), le-
galni imigrant (s dokumentima) i građanin. Da bismo anali-
zirali utječe li podrijetlo na stavove studenata, uključili smo
varijablu zemlje podrijetla, variranu u pet kategorija: Norveš-
ka, Sirija, Srbija, Kina i Nigerija. Ove kategorije odabrane su
jer stereotipno predstavljaju određene rasne, etničke i religij-
ske kategorije.

Varijabla vrsta kaznenoga djela uključivala je pet vrijedno-
sti: terorizam ([...] poslao je poštom paket koji je sadržavao bombu u
Sabor), krijumčarenje droge ([...] pokušao je prokrijumčariti paket
koji je sadržavao kilogram kokaina preko graničnog prijelaza. Paket
je pronađen od strane granične policije tijekom rutinskog pregleda
automobila), pokušaj silovanja ([...] pokušao je silovati ženu u parku
kroz koji se ona vraćala kasno s posla), napad i teška tjelesna ozljeda
([...] napao je čovjeka nakon prepirke oko parkirnog mjesta. Žrtva je
pretrpjela teške ozljede donje vilice i nosa te će morati na operaciju),
te provalna krađa ([...] provalio je u kuću te je ukrao LCD televizor,
2 laptopa te veću količinu skupocjenog nakita). Navedene kate-
gorije odabrane su zato što uključuju tipična kaznena djela
prema kojima javnost ima snažne općenite stavove i čiji su
opisi jasni i jednostavno ih je razumjeti (Balvig i sur., 2015).
Primjer jedne vinjete: 25-godišnji ilegalni imigrant iz Nigerije
napao je čovjeka nakon prepirke oko parkirnog mjesta. Žrtva je pre-
trpjela teške ozljede donje vilice i nosa te će morati na operaciju.

Zavisne varijable. Nakon opisa kaznenoga djela tražilo se
mišljenje o predloženom počinitelju i kaznenom djelu. Ope-
racionalizacija zavisnih varijabli temelji se na prijašnjim
istraživanjima slične tematike (Balvig i sur., 2015). Prva je zavi-
sna varijabla kontinuirana i mjeri kažnjavajuće stavove prema
počinitelju pitanjem "Koliko godina zatvora bi po vašem miš-
ljenju ova osoba trebala dobiti?" Sudionici su mogli unijeti visi-
nu zatvorske kazne u godinama i/ili mjesecima. Sljedeća je
zavisna varijabla ordinalna i mjeri procjenu mogućega recidiva
hipotetskog počinitelja česticom: "Prema Vašem mišljenju kolika
je vjerojatnost kako će osoba iz ovog scenarija počiniti kaz-
neno djelo nakon otpuštanja iz zatvora?" Sudionici su izrazili
svoju poziciju na ljestvici od 5 stupnjeva u rasponu od izrazi-
to mala (1) do izrazito velika (5). Nadalje, mjerili smo krimi-
nalnu "tipičnost" da bismo vidjeli u kojoj mjeri sudionici ste-
reotipno pripisuju određena kaznena djela skupinama odre-
đenih rasnih, etničkih ili vjerskih karakteristika sljedećim pi-
tanjem: "U kojoj mjeri smatrate kako ovaj scenarij predstavlja58
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'tipično kazneno djelo' za ovakve osobe?" Odgovori su ponu-
đeni na skali od vrlo netipično (1) do vrlo tipično (5). Napo-
kon, mjerili smo percipiranu opasnost hipotetskoga počinitelja
pitanjem: "Koliko opasnim smatrate osobu iz ovog scenarija u
usporedbi s prosječnim počiniteljem osuđenim za isto kaz-
neno djelo?" Sudionici su izrazili svoje mišljenje na skali od
izrazito manje opasnim (1) do izrazito više opasnim (5).

Kontrolne varijable. Kako bismo osigurali točnost procjena
utjecaja karakteristika počinitelja na stavove ispitanika, mul-
tivarijatnim modelima dodali smo kontrolne varijable. Demo-
grafske karakteristike ispitanika uključivale su spol (1 = muš-
ki, 0 = ženski), dob, etničku pripadnost ispitanika (1 = hrvatska,
0 = ostalo), smjer na fakultetu (1 = društvene znanosti, 0 = os-
tali smjerovi), konzervatizam (na kliznoj skali od 1 = lijevo/li-
beralno do 7 = desno/konzervativno) te religioznost (1 = religio-
zan, 0 = nereligiozan). U skladu s drugim istraživanjima (Card
i sur., 2005), uključili smo i čestice koje mjere opće stavove
prema imigraciji, kriminalitetu i javnoj politici, mjerene Li-
kertovom skalom u rasponu od 1 (izrazito se ne slažem) do 5
(izrazito se slažem). Jedna čestica mjerila je percepciju pove-
zanosti imigracije i kriminaliteta,2 jedna skala od tri čestice
analizirala je stavove prema ekonomskim problemima pove-
zanim s imigracijom, a jedna skala od dvije stavke mjerila je
pozitivne stavove prema imigraciji, u smislu percepcije čini li
imigracija Hrvatsku boljom. Mjerili smo i socijalnu blizinu, tj.
prihvaćanje imigranata i osoba manjina na skali od 4 pitanja
("Ne bi mi smetalo da je moj šef imigrant"). Uvrstili smo i vari-
jable straha od kriminaliteta i blizine viktimizacije te povjere-
nja u vladu, gdje se obje skale sastoje od dvije čestice.3

Analiza
Najprije su provedene analize deskriptivnih statistika i bivari-
jatnih korelacija te dijagnostičkih testova, kako bi se provjerilo
jesu li pretpostavke regresije zadovoljene. Spearmanov koefi-
cijent korelacije i faktori inflacije varijance (VIF) nisu upući-
vali na probleme s multikolinearnošću, svi VIF-ovi bili su niži
od 4, uobičajene granične vrijednosti za kolinearnost (Pan i
Jackson, 2008). Nakon ovih analiza provedena su četiri mo-
dela ordinalne logističke regresije, koji odgovaraju zavisnim
varijablama. Iako je varijabla koja mjeri kažnjavajuće stavove
kontinuirana, za taj model nismo rabili linearnu regresiju, jer
je varijabla prekršila pretpostavku normalnosti reziduala li-
nearne regresije (Shaphiro i Wilk, 1965). Stoga smo varijablu pre-
kodirali u kvartile i analizirali pomoću ordinalne logističke re-
gresije, pa je ona zadovoljila pretpostavku paralelnih nagiba
ordinalne logističke regresije (Wolfe i Gould, 1998).
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REZULTATI
Sudionici su u prosjeku smatrali kako bi možebitni počinitelj
trebao dobiti kaznu zatvora od 132 mjeseca (SD = 195,93), od-
nosno 11 godina, s minimalnom vrijednosti od 0 mjeseci te
maksimalnom vrijednosti od 120 godina (Tablica 2). Prosječne
vrijednosti varijabli percepcija rizika od recidivizma, krimi-
nalna tipičnost i percipirana opasnost kreću se oko sredine
skale ili su malo iznad nje. Vezano uz kontrolne varijable, de-
skriptivna statistika pokazuje da se većina prosječnih vrijed-
nosti skala, odnosno čestica, kreće oko sredine, osim varijable
koja mjeri socijalnu blizinu. Ona pokazuje prosječno višu vri-
jednost od sredine i varijable koja mjeri povjerenje u vladu,
koja pokazuje niže vrijednosti.

Varijabla M SD Raspon

Demografske varijable Dob 23,41 4,50 18-54
Muškarci 0,44
Hrvati 0,77
Studiraju društvene znanosti 0,34
Konzervatizam 3,83 1,61 1-7
Religioznost 0,69

Stavovi Imigranti i kriminalitet 3,29 1,21 1-5
Ekonomska briga 9,12 2,83 3-15
Percipirana korist imigracije 5,18 2,33 2-10
Socijalna blizina 15,53 4,46 4-20
Strah od kriminaliteta 5,73 2,20 1-10
Povjerenje u vladu 3,65 1,76 1-10

Zavisne varijable Kažnjavanje (u mjesecima) 132,01 195,93 0-1440
Percipiran rizik od recidivizma 3,38 0,92 1-5
Kriminalna tipičnost 3,05 0,97 1-5
Percipirana opasnost 3,13 0,66 1-5

Bivarijatni koeficijenti korelacije, prikazani u Tablici 3, po-
kazuju da su kažnjavanje, percepcija recidiva te kriminalna
tipičnost negativno korelirani s imigrantskim statusom. Na-
dalje, kriminalna tipičnost i percipirana opasnost u negativ-
noj su korelaciji s dobi počinitelja, dok su kažnjavanje i per-
cepcija recidiva pozitivno korelirani s kaznenim djelom.
Podrijetlo nije povezano ni sa jednom zavisnom varijablom.
Nakon uključivanja kontrolne varijable u multivarijatne mo-
dele, slika povezanosti među ključnim varijablama neznatno
se promijenila.

Rezultati četiriju modela ordinalne logističke regresije za
različite stavove prikazani su u Tablici 4. Za razliku od bivarijat-
nih povezanosti, starija dob jedino je bitna za stavove o krimi-
nalnoj tipičnosti. U usporedbi s mlađim počiniteljem, izgledi60

� TABLICA 2
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da će sudionici smatrati starijega počinitelja tipičnim poči-
niteljem smanjeni su za 52 % (-52 % = (0,48-1)*100, gdje je
0,48 "odds ratio" ili omjer izgleda). Srednja dob nije statistički
značajno povezana sa stavovima, dok je imigrantski status sta-
tistički značajno povezan samo u jednom slučaju. Držeći ostale
varijable konstantnima, izgledi da će sudionici odabrati stro-
žu kaznu za ilegalne imigrante povećani su za 123 % u uspo-
redbi s počiniteljem državljaninom.

U skladu s bivarijatnim koeficijentima korelacije, zemlja
podrijetla nije bila povezana sa stavovima ni u jednom mode-
lu, kaznena djela pokazuju povezanost sa stavovima o kazni
i percepciji recidiva, ali ne i o kriminalnoj tipičnosti i percep-
ciji opasnosti. Izgledi za strože kažnjavanje počinitelja krađe
smanjili su se za 66 % u usporedbi s napadom, a povećali za
5064 % za terorizam, 138 % za krijumčarenje droge i 372 % za
silovanje. U usporedbi s napadom, provalna krađa, terorizam
i krijumčarenje droge povezani su s povećanjem izgleda za
percepciju recidiva ispitanika. U usporedbi s napadom, za
provalnu krađu izgledi su se povećali za 140 %, za terorizam
240 %, a za krijumčarenje droge 304 %.

Vezano uz demografske karakteristike ispitanika, utvrđe-
ne su određene povezanosti. Stariji sudionici imaju više izgle-
da smatrati da će počinitelji recidivirati, što se povećava za 9 %
sa svakom dodatnom godinom života. Spol, religioznost i stu-
dijski smjer nisu bili povezani sa stavovima. S druge strane,
izgledi da će sudionici smatrati nekoga od počinitelja tipič-
nim izvršiteljem kaznenoga djela smanjili su se za 51 % za ispi-
tanike koji su se izjasnili da su Hrvati, u usporedbi sa sudioni-
cima nekoga drugog podrijetla. Za pojedince koji su se opre-
dijelili za konzervativniju političku ideologiju izgledi da se
počinitelje smatra opasnijima od prosječnog izvršitelja kazne-
noga djela smanjili su se za 24 %.

U kontekstu osobnih stavova ispitanika, rezultati poka-
zuju kako su se izgledi da će počinitelj recidivirati povećali za
34 %, a izgledi da će sudionici snažnije vjerovati kako je
počinitelj iz scenarija tipičan kriminalac povećavali su se za 62 %
sa svakom jedinicom skale varijable povezanosti između imi-
gracije i kriminaliteta. Nadalje, sa svakom jedinicom skale
straha od kriminala i viktimizacije, izgledi da su počinitelji opa-
sniji od prosječnoga počinitelja povećavaju se za 22 %. Briga
o ekonomskim posljedicama imigracije, percipirana korist imi-
gracije te povjerenje u vladu nisu povezani sa stavovima, a
socijalna blizina negativno je povezana sa stavovima. Kon-
kretno, sa svakom jedinicom skale socijalne blizine izgledi da
je počinitelj iz scenarija tipičan kriminalac smanjuju se za 10 %,
a izgledi da je počinitelj opasniji nego prosječan izvršitelj kaz-
nenih djela smanjuju se za 12 %.62
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Percepcija Kriminalna Percepcija
Kažnjavanje recidiva tipičnost opasnosti
(n = 221) (n = 221) (n = 219) (n = 221)

Varijabla b OR SE b OR SE b OR SE b OR SE

Dob počinitelja1

Srednja (42) 0,07 1,08 0,34 0,07 1,07 0,32 -0,32 0,73 0,32 0,34 1,41 0,38
Starija (63) -0,66 0,52 0,36 -0,09 0,92 0,33 -0,74* 0,48 0,34 -0,32 0,72 0,39

Imigrantski status2

Ilegalni 0,76* 2,13 0,36 0,54 1,72 0,33 0,43 1,54 0,33 0,05 1,06 0,39
Legalni 0,50 1,65 0,35 0,53 1,70 0,32 -0,11 0,90 0,32 -0,47 0,63 0,37

Podrijetlo3

Sirija 0,27 1,31 0,42 0,48 1,61 0,40 0,63 1,89 0,40 0,75 2,12 0,45
Srbija -0,86 0,43 0,45 0,27 1,30 0,41 0,59 1,80 0,42 -0,43 0,65 0,49
Nigerija -0,62 0,54 0,46 0,16 1,17 0,43 0,47 1,61 0,43 0,17 1,18 0,49
Kina -0,67 0,51 0,46 -0,56 0,57 0,43 -0,71 0,49 0,44 -0,84 0,43 0,50

Kazneno djelo4

Provalna krađa -1,07* 0,34 0,48 0,88* 2,40 0,42 0,78 2,19 0,44 -0,98 0,38 0,50
Terorizam 3,94*** 51,64 0,56 1,22** 3,40 0,46 -0,39 0,67 0,46 -0,39 0,67 0,52
Krijumčarenje droge 0,87* 2,38 0,44 1,40** 4,04 0,44 0,68 1,98 0,44 -0,65 0,52 0,51
Pokušaj silovanja 1,55** 4,72 0,45 0,72 2,05 0,44 0,60 1,81 0,44 -0,61 0,54 0,49

Kontrolne varijable
Dob ispitanika 0,03 1,03 0,03 0,09* 1,09 0,03 0,03 1,03 0,03 -0,02 0,98 0,04
Muškarci 0,71 2,03 0,37 0,10 1,10 0,32 0,13 1,14 0,31 0,40 1,49 0,38
Hrvati -0,13 0,88 0,37 0,12 1,12 0,34 -0,71* 0,49 0,35 0,07 1,08 0,39
Konzervatizam -0,28* 0,76 0,13 -0,15 0,86 0,12 -0,16 0,85 0,12 -0,27* 0,76 0,14
Religioznost 0,64 1,89 0,37 0,46 1,58 0,33 0,12 1,13 0,33 0,31 1,37 0,39
Društvene zn. 0,54 1,72 0,37 -0,32 0,73 0,32 -0,37 0,69 0,32 0,17 1,19 0,39
Imigranti i krim. 0,09 1,09 0,14 0,29* 1,34 0,14 0,48*** 1,62 0,14 0,24 1,27 0,15
Ekonomska briga 0,10 1,11 0,07 0,06 1,07 0,07 -0,02 0,98 0,07 0,00 1,00 0,08
Korist imigracije -0,10 0,91 0,09 -0,02 0,98 0,09 -0,11 0,89 0,09 0,07 1,07 0,10
Socijalna blizina 0,02 1,02 0,04 -0,02 0,98 0,04 -0,10** 0,90 0,04 -0,12** 0,88 0,04
Strah od krim. 0,13 1,14 0,07 0,06 1,06 0,07 0,03 1,03 0,06 0,20** 1,22 0,08
Povjerenje u vladu 0,09 1,10 0,09 -0,01 0,99 0,08 -0,01 0,99 0,08 -0,01 0,99 0,09

Referentne kategorije: 1 Mlada (25); 2 Državljanin; 3 Norveška; 4 Napad i
TTO; b = koeficijent regresije; OR (odds ratio) = omjer izgleda; SE (standard
error) = standardna pogreška. *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001

DISKUSIJA I ZAKLJUČAK
Prije rasprave treba napomenuti nekoliko nedostataka ovog
istraživanja. Prvo, ova se analiza temelji na prigodnom uzor-
ku studenata samo jednoga sveučilišta. Iako je Wiecko (2010)
na američkom uzorku pokazao da su studenti na sveučilišti-
ma vrlo slični mladima koji ne pohađaju sveučilište po mno-
gim karakteristikama, ne možemo reći da je studentski uzo-
rak reprezentativan općoj javnosti (Peterson, 2001).

Nadalje, ispitali smo efekte samo ograničenoga broja dr-
žava i kaznenih djela, stoga je kao odgovor ponuđena samo
jedna (najteža) mogućnost izricanja kazne. Iako postoji odre-63
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đena varijabilnost u stavovima prema određenim kaznenim
djelima, zemlja podrijetla nije znatnije utjecala na stavove,
stoga se ne može zaključiti da sudionici nemaju negativne sta-
vove prema počiniteljima kaznenih djela iz drugih zemalja.
Zbog jedinstvenosti metodologije i nemogućnosti uključivanja
kategorije počinitelja Hrvat po nacionalnosti te hrvatski dr-
žavljanin,4 ne možemo usporediti stavove prema počinitelji-
ma etničkih manjina iz naših vinjeta sa stavovima prema
počiniteljima koji su Hrvati, neovisno o imigrantskom statusu
ili državljanstvu. Podjela imigranata na legalne i ilegalne vrlo
je jasna u američkoj literaturi te političkom i javnom diskursu
pojedinih drugih zemalja, ali nismo sigurni do koje je mjere
legalan status imigranata važan hrvatskoj javnosti. Nedosta-
tak je i što nismo varirali dodatne karakteristike možebitnoga
počinitelja i kaznenoga djela u vinjetama, uključujući spol,
socioekonomski status te kriminalnu povijest počinitelja, kao
i karakteristike žrtve; čimbenike za koje istraživanja pokazu-
ju da su povezani sa stavovima javnosti. Unatoč nedostacima,
naše istraživanje upućuje na nekoliko važnih zaključaka.

Varijabla dobi počinitelja pokazala se značajnom u mode-
lu o kriminalnoj tipičnosti tako što će sudionici smatrati stari-
ju osobu manje tipičnim počiniteljem. Ovakvi stavovi u skla-
du su s mnogim kriminološkim istraživanjima, posebice s pod-
ručja kriminalne karijere, koja potvrđuju kako najveći broj kaz-
nenih djela čine osobe između 25. i 40. godine života (Far-
rington, 2003; Moffitt, 1993; Kovčo Vukadin, 2005). No to što
dob počinitelja nije bila značajna u drugim slučajevima slaže
se s istraživanjem o stavovima prema silovateljima autorice
Matec Mamuzić (2007). Podatak kako će sudionici odabrati stro-
žu kaznu za ilegalne imigrante također je u skladu s rezultati-
ma drugih istraživanja (Alvarez i Miller, 2017; Unnever i Cul-
len, 2010).

Na prethodno se vezuje i rezultat kako bi sudionici stro-
že kažnjavali počinitelje terorizma, krijumčarenja droga i silo-
vanja te kako su terorizam i krijumčarenje droge povezani s
višom percepcijom recidiva. Moguće je da sudionici procje-
njuju posljedice tih kaznenih djela mnogo ozbiljnijima od
ostalih spomenutih kaznenih djela, a rezultat je djelomice i
očekivan s obzirom na to kako su i predviđene kazne za ova
kaznena djela prema hrvatskim zakonima više u odnosu na
druga spomenuta kaznena djela.5 Tome vrlo vjerojatno pri-
donosi činjenica da se u Europi dogodilo nekoliko teroristič-
kih napada u vrlo kratkom roku s velikim brojem žrtava una-
trag nekoliko godina, primjerice u Parizu (Almasy i sur., 2015)
i Briselu (Lasoen, 2018), kao i slučajeva seksualnog uznemira-
vanja od imigranata (Chambers, 2016), iako je na vrhuncu mi-
grantske krize te neposredno nakon nje zabilježen pad ukup-
noga broja zabilježenoga kriminaliteta (Pesek, 2018).64
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Podatak kako sudionici iskazuju veće prihvaćanje pripad-
nika manjina u njihovoj blizini (u obitelji ili kao nadređene
osobe) ne iznenađuje. Prema zadnjem popisu stanovništva, pri-
padnici 22 nacionalne manjine čine oko 10 % stanovništva
(Državni zavod za statistiku, 2011). Iako je postotak etnički
miješanih brakova u Hrvatskoj pao sa 19 % 1990. na 5 % 2002.
godine (Mrđen, 2010), većinsko je stanovništvo u Hrvatskoj
uvijek imalo dobar odnos s pripadnicima manjinskih skupi-
na. Sudionici koji snažnije prihvaćaju manjine kao članove
obitelji i nadređene također u mnogo manjoj mjeri smatraju
počinitelja iz scenarija tipičnim i opasnijim kriminalcem od
prosječnoga počinitelja kaznenih djela. Rezultati su donekle
u skladu s istraživanjem Baričević i Koske (2017), koje je po-
kazalo kako se sklonost kriminalitetu najčešće ne pripisuje iz-
ravno nacionalnoj, vjerskoj ili kulturnoj skupini.

Uz socijalnu blizinu, jedina varijabla iz niza općih stavo-
va prema imigrantima koja je bila značajan prediktor jest per-
cepcija povezanosti između imigracije i kriminaliteta, i to tako
da sudionici koji se više boje kriminala i viktimizacije smatra-
ju da su počinitelji opasniji od prosječnoga počinitelja. Iako
moramo biti oprezni s interpretacijom, jer je jedna od skala
pokazala nisku povezanost između čestica, rezultati su očeki-
vani i u skladu s drugim istraživanjima na temu tipizacije po-
činitelja kaznenih djela (Gordon i sur., 1996), gdje su sudioni-
ci bili skloniji strožem kažnjavanju osoba za koje vjeruju da
su počinili kaznena djela tipična za njihovu rasu, ali i dob,
spol, zanimanje i slično (Gordon i sur., 1996). Ono što je tako-
đer bilo očekivano jest nisko povjerenje u vladu. Prema rezul-
tatima mnogih domaćih i stranih istraživanja, nepovjerenje u
vladu i državne institucije u Hrvatskoj je na visokoj razini (Franc
i Međugorac, 2015; Ilišin i sur., 2013; Standard Eurobarometer,
2019; Trzun, 2012), a Franc i Međugorac (2015) tvrde kako i
strana i domaća istraživanja pokazuju kako su mladi općenito
razočarani politikom i političkim procesima te se sve više uda-
ljuju od političkih procesa.

Zanimljivi su i rezultati vezani uz religioznost i političku
ideologiju, dva čimbenika koja su konzistentno prediktori
stavova u stranoj literaturi, koji se ne podudaraju s prijašnjim
istraživanjima. U jednom od rijetkih detaljnijih istraživanja o
utjecaju religioznosti na stavove prema kažnjavanju, Apple-
gate i sur. (2000) ističu kako su osobe koje su izjavile pripad-
nost fundamentalističkim religijama imale konzervativnije
poglede za niz političkih i socijalnih pojava u društvu, ali se
istodobno pokazalo kako su se oni koji vjeruju u oprost i su-
osjećanje općenito manje zalagali za više kazne. Budući da
nismo istražili kojem aspektu religioznosti naši sudionici pri-
daju veće značenje, moguće je da naše mjerilo opće religioz-
nosti nije bilo adekvatno za utvrđivanje nijansi u stavovima,
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što je rezultiralo u statistički neznačajnoj varijabli. Objašnje-
nje je plauzibilno uzimajući u obzir rezultate istraživanja au-
torice Gelo (2007), čiji rezultati pokazuju kako je učestalost
odlazaka u crkvu prediktor kažnjavajućih stavova, dok važ-
nost vjere u životu pojedinca nije.

Rezultat kako će sudionici koji su se opredijelili za kon-
zervativniju političku ideologiju manje smatrati počinitelje kaz-
nenih djela opasnijima nije u skladu s rezultatima nekih is-
traživanja (Gregurović i sur., 2016; Suro, 2009), no rezultati is-
traživanja mladih jugoistočne Europe (Gvozdanović i sur.,
2019) podržavaju naše rezultate kako mladi koji su se opredi-
jelili za konzervativniju političku ideologiju nemaju nužno i
negativne stavove prema imigrantima. Prema tim rezultati-
ma, mladi u Hrvatskoj imaju dosta prijatelja drukčijega eko-
nomskog statusa, različite vjeroispovijedi i etničke pripadnosti,
pa samim tim imaju izravan uvid u kulture i vrijednosti koje
su drugačije od njihove. Svoja mišljenja više temelje na vlasti-
tu iskustvu nego na medijskim natpisima. Drugim riječima,
izloženost drugim kulturama može djelovati kao medijatorska
varijabla između konzervativizma i stavova.

Međutim, naši rezultati moraju se interpretirati u kon-
tekstu uzorka. Studentska je populacija i inače otvorenija
prema novim iskustvima, jer tijekom studiranja imaju prilike
doći u doticaj s novim kulturama te tako steći objektivniju sli-
ku o njihovim pripadnicima. Uzevši u obzir sve rezultate ovog
istraživanja, možemo zaključiti kako hrvatski studenti u ovom
uzorku ne iskazuju znatno rasističke ili ksenofobne stavove
prema imigrantima, imaju pozitivne stavove prema manjina-
ma te bi rijetko strože kažnjavali počinitelje kaznenih djela
koji su ujedno i imigranti.

Buduća istraživanja trebala bi replicirati ovu metodologi-
ju na općem uzorku javnosti da bismo mogli utvrditi mogu li
se rezultati ovog istraživanja i u kojoj mjeri generalizirati.

BILJEŠKE
1 Sudionici koji su se izjasnili što studiraju pretežno dolaze s Prav-
noga fakulteta, Fakulteta strojarstva i brodogradnje, Fakulteta
prometnih znanosti, Agronomskoga fakulteta, Edukacijsko-rehabi-
litacijskoga fakulteta i Filozofskoga fakulteta.
2 Cijeli popis čestica dostupan je na zahtjev.
3 Cronbach alpha (koeficijent pouzdanosti skale) za skalu ekonom-
ske brige iznosi 0,65, a za skalu socijalne blizine 0,88. Spearmanov
koeficijent korelacije između čestica varijable percipirane u korist
imigracije 0,71, za čestice straha od kriminaliteta i viktimizacije 0,19,
a za čestice koje mjere povjerenje u vladu 0,52.
4 Zbog načina na koji se matrica vinjeta generira za faktorske vinjete,
dodavanjem hrvatske nacionalnosti, dobili bismo nerealistične kom-
binacije gdje bi počinitelj bio po nacionalnosti Hrvat, ali i imigrant66
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(legalni ili ilegalni) u Hrvatskoj. Iako je moguće da se netko po na-
cionalnosti izjašnjava Hrvatom, a nema državljanstvo, u stvarnosti
je to rijetko i takav bi scenarij zbunjivao ispitanike.
5 Predviđene kazne za ova kaznena djela iznose od jedne (silovanje
i trgovina drogom) te tri (terorizam) do deset (silovanje i trgovina
drogom) te petnaest (terorizam) godina.
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Minority threat theory and existing research show that public
attitudes towards certain types of offenders (e.g. ethnic and
racial minorities) are often more punitive. Research also
reveals that a significant proportion of the public associates
the increase of immigration with higher crime rates. Negative
attitudes, as well as an overall anti-immigration sentiment,
have been increasing internationally. Therefore, we
hypothesise that the public will have more negative and
punitive attitudes towards immigrant offenders than towards
citizens. Using a sample of students from the University of
Zagreb, this research tested the above-mentioned hypothesis
and explored whether factors like immigration status, ethnic
identity, type of offense, and the age of the hypothetical
offender impact student attitude on immigrant crime. To test
this proposition, we used online surveys with factorial
vignettes. The results show that participants ask for harsher
sentences for undocumented immigrants, but immigrant
status and the national origin of the immigrant are not
associated with the perception of recidivism, dangerousness,
or criminal typicality of offender.
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